

悉尼大学金融管理课程心得

15407514 黄嘉宇 经济学

时光荏苒，转眼澳大利亚的一个月之行结束了，回国时，在飞机上望着窗外漆黑的夜空，脑里慢慢回想着在澳洲的时光…

第一天到悉尼，我们就来到悉尼大学进行了开学典礼。不大的阶梯教室里，坐满了此次参加江苏省政府奖学金项目悉尼大学金融管理和现代工业课程的学生，几位老师轮流给我们做了简单的讲话。看着学校发的接下来四周的日程表，我既充满期待，又有些担忧，期待即将到来的种种新的挑战，又担忧自己能力不够，无法快速适应新的学习生活。

开学典礼结束后，一位老教授领我们大概参观了一下校园和我们第二天上课的教室。老教授已经退休了，但还在学校的行政部门工作着，因为他爱着这所学校和这里的学生们。他十分乐观，总是开心的笑着，我们也被感染，我能感受到他对生活的热爱，我也想成为这样的人，多热爱生活，少抱怨生活，带着一颗积极的心活下去。

悉尼大学正处于寒假，路上人不多，放眼望去是一栋栋造型颜色各式各样的房子和参天的大树，路上铺着一层落叶，走在上面看着蓝天白云呼吸着新鲜清冷的空气，心中顿觉惬意，我幻想中的校园，我终于来啦！

关于上课，我们每天有四个小时的课程，两小时 lecture，两小时 tutorial。Lecture 是老师讲，我们记笔记；tutorial 是自由学习时间，大家一起讨论解决问题或者询问老师问题。我们每节课大约两个小时，跟国内每节课 45 分钟完全不一样，而且老师全英文授课，我们必须全神贯注，不能走一点神，不然之后就完全跟不上了。在悉尼大学上课，电子设备是必要的，比如手机、平板、电脑等，用来查单词看 PPT。每周有两个下午我们要上 CET(Centre for English Teaching) 课程，主要学习澳大利亚的风土人情并提高英语。

我们的主讲老师是 Mrs. Ji，季老师，负责我们主要学习的课程：金融管理和公司战略，另外有 Andrew Terry 老师教授我们商法，Margaret Matanda 老师教授我们市场营销。金融管理课程围绕资产、负债、所有者权益展开，数学计算为辅助。金融管理中基础数学模型是普通年金模型，永续年金模型，有关公司资产、股票、债券的计算都是以这两个模型为基础展开的。商法我们主要学习了特许经营、知识产权和合同法。Terry 老师上课方式让我真真切切感受到了与国内的不同，他让我们查资料后，向他提出自己想让他讲的内容。这种情况下，我们由被动学习变为了主动学习，提高了学习目的性，也更扎实地掌握了知识。让我最感兴趣的是季老师讲的公司战略，每一个公司都要有一个视野和一个任务，视野是你要去哪里，任务是你如何完

成你想要到达的目标并且为什么选择了这个方法。在课程最后的小组演讲中，我为我们小组选择研究的澳大利亚 CSL 公司制定了一条战略：Vertical integration（垂直整合），降低成本，提高市场控制力。

在悉尼大学，不仅课上学习不同于国内，课下学习也不同，我们需要花大量的时间用来预习复习和写作业，国外的学习没有我们想象的那么轻松甚至要更艰难。国内大学上课时间安排的很多，学生在课余不愿意花太多时间用于学习，而在国外，上课时间很少，更多的需要你自己去找资料学习，这对学生学习能力、思考能力、自制力的养成和提高有更大的帮助。

学习之余，我们穿梭在悉尼的大街小巷，游览悉尼歌剧院，攀上悉尼塔，去动物园看袋鼠看考拉，看那些在国内见不到的神奇物种，感受这里的风土人情。这里的交通十分发达，所以大多数人出行选择公交或者小火车，很少开车，但对我们初来乍到的人来说，这里的交通是十分复杂的，公交车上没有报站，我们必须开着谷歌地图才能知道自己到了哪里，同一条线路不同时刻的火车经停的站也是不一样的。但这里的人十分热情友好，公交司机叔叔面对我们的问题和蹩脚的英语从来没有不耐烦过，车上的阿姨也叫我们不要担心，说司机师傅会准确送我们到站的，在火车上有几位小哥哥见到我们研究地图甚至还主动过来问我们要去哪里给我们指路。虽然我们总是心慌害怕找不到正确的路但还总告诉自己没关系他们都会帮助我的。

这次旅途我最大的收获是认识了很多好朋友：章章，菲儿，Gary…笑妍是一早认识的，经过这次成了熟稔的好友。在异国他乡，我们一起学习，一起生活，一起在 Bondi 海滩玩水玩沙子，一起去维多利亚女王大厦 shopping，一起喝红酒吃牛排…我们一起做过那么多的事情，纸上根本写不下，我们几乎没有分开过，离别的那天我们也一起约定下次再相聚。

这里的风景，这里的人让我这么怀念，还有好多好多我没有写到的，他们在我脑海中一幕一幕掠过着，我只能期待着再次相遇…



张凯悦（16 级国际经济与贸易）



悉尼是世界十大宜居城市之一，环境优美，蓝天白云，大海沙滩，能在悉尼居住是一件幸福美好的事情。悉尼大学也是世界排名前 100 的学校，首次前往，得知悉尼大学是学校与城市结合，城市的主干道穿过悉尼大学，心中十分惊喜。

课程设置是两门课，预习和复习要费一番心思，因为很多概念比较抽象，一般都要自己查资料。最后的课堂汇报也非常锻炼大家的组织能力，表达能力。总的来说，学业还是要费一番功夫的，每次看到自己做出来的成果也是很开心的。室友之间经常打趣到“双倍挑战，双倍快乐”。

每天上下学走过风景如画的街区，仿佛人在画中游，无滤镜拍照，每一帧都是完美无瑕的。另外在寄宿家庭生活的一个月，澳洲的多元化给人留下深刻的印象。有超过 130 个国家的人居住在澳洲，使用语言超过 300 种，生活节奏也比国内慢很多，寄宿家庭也时常参加各种聚会，派对。见到的澳洲人民也很友好，去餐馆吃饭会热情的帮我们介绍。每次都会有新奇惊喜的发现，第一次发现路口没有倒计时牌，行人过马路只需按按钮；第一次品尝到日本料理，韩国料理，希腊风味，中东小吃；第一次近距离观察企鹅，袋鼠，考拉；第一次给奶牛喂奶；第一次看现场球赛，在那里留下了太多很美好的回忆。

这次游学的经历无疑开拓了自己的视野，也让我想尝试更多东西，也深刻的体会到知识改变命运，我想这段经历也会鞭策我走好日后的的人生路。